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ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ: ВИКЛИКИ ТА РІШЕННЯ ПЕРІОДУ ВОЄННОГО СТАНУ 

Освітня система України в умовах повномасштабної збройної агресії 

функціонує в ситуації системних кризових викликів, зумовлених руйнуванням 

матеріально-технічної бази закладів освіти, порушенням сталості освітніх 

процесів та зростанням безпечних ризиків. У цьому контексті технології 

штучного інтелекту набувають особливого значення як інструмент 

забезпечення адаптивності, безперервності та модернізації освітнього процесу в 

умовах воєнного стану. Дослідження ґрунтується на аналізі сучасних наукових 

публікацій, нормативно-правових документів і аналітичних матеріалів з метою 

оцінки можливостей і обмежень упровадження технологій штучного інтелекту 

в систему освіти України. Основна увага зосереджена на співвідношенні 

потенціалу персоналізації навчання з ризиками, актуалізованими воєнними 

https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/157
https://vseosvita.ua/library/novitni-tekhnolohii-899354.html
https://vseosvita.ua/library/novitni-tekhnolohii-899354.html
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умовами, а також на обґрунтуванні принципів відповідального, безпечного та 

етично виваженого використання інструментів штучного інтелекту в освітній 

практиці [1]. 

Впровадження технологій штучного інтелекту в Україні здійснюється в 

межах системної державної політики, визначеної Концепцією розвитку 

штучного інтелекту до 2030 року, яка розглядає ШІ як ключовий чинник 

підвищення конкурентоспроможності держави в освітній, економічній, 

оборонній та управлінській сферах. Подальший розвиток ці положення 

отримали в проєкті Стратегії розвитку ШІ на 2022–2030 роки, підготовленому 

за участі провідних наукових установ МОН та НАН України, що свідчить про 

науково обґрунтований характер державного підходу. В освітньому контексті 

ШІ розглядається як інструмент модернізації навчального процесу та 

підготовки фахівців нового покоління [2]. 

Науковці України активно залучені до дослідження прикладних аспектів 

використання ШІ, зокрема в умовах воєнного стану, що підтверджується 

реалізацією наукових проєктів, спрямованих на протидію дезінформації та їх 

інтеграцію в освітню практику. Результати опитувань діячів вищої освіти 

засвідчують переважно позитивне ставлення до впровадження ШІ, зокрема в 

аспектах персоналізації навчання та оперативного зворотного зв’язку, що 

формує сприятливі умови для інноваційного розвитку освітнього середовища. 

За умов воєнного стану, що характеризуються періодичними перервами в 

навчанні, вимушеними переміщеннями здобувачів освіти та підвищеним рівнем 

психоемоційного навантаження, традиційні освітні підходи втрачають 

ефективність. Технології штучного інтелекту забезпечують можливість 

впровадження адаптивних навчальних систем, здатних здійснювати 

індивідуалізований аналіз навчальної активності та успішності студентів з 

подальшим автоматичним коригуванням складності й темпу подання 

навчального матеріалу. Застосування чат-ботів на основі ШІ дозволяє 

забезпечити безперервну навчальну підтримку, надаючи консультації, 

роз’яснення та допомогу в структуризації навчального матеріалу, що частково 
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компенсує обмежену доступність викладачів або нерегулярність очного 

навчання [3]. 

Освітній процес в умовах воєнного стану має бути спрямований не лише 

на забезпечення його безперервності, але й на адаптацію змісту навчання до 

актуальних безпекових і соціальних викликів. У цьому контексті технології 

штучного інтелекту розглядаються не тільки як об’єкт навчання, а і як 

ефективний інструмент прискореної підготовки фахівців для критично 

важливих сфер діяльності. На основі рішень штучного інтелекту можливе 

створення навчальних симуляційних середовищ для формування 

компетентностей у галузях кібербезпеки, кризової логістики, аналізу 

розвідувальної інформації та надання психологічної допомоги постраждалому 

населенню [4]. 

Результати науково-дослідних розробок у сфері використання ШІ для 

протидії дезінформації знаходять безпосереднє відображення в освітніх 

програмах, забезпечуючи підготовку здобувачів освіти до розв’язання реальних 

професійних завдань в умовах воєнного часу. У зв’язку з цим володіння 

інструментами штучного інтелекту набуває статусу ключової цифрової 

компетентності майбутніх фахівців, залучених до процесів забезпечення 

національної безпеки та післявоєнного відновлення держави. 

Таблиця 1. Порівняння головних позитивних факторів та ризиків при 

застосуванні ШІ в освітньому процесі на період воєнних дій. 

Інноваційні ресурси Загрози для освітнього процесу 

Індивідуалізація навчання з 

урахуванням освітніх втрат і 

психоемоційного стану студентів. 

Порушення академічної доброчесності 

через некоректні генерації та спрощення 

плагіату. 

Автоматизація освітніх процесів і 

зниження навантаження на викладачів. 

Зниження рівня критичного мислення 

за умов надмірного використання ШІ. 

Підготовка фахівців для критично 

важливих галузей за допомогою 

симуляційних технологій. 

Посилення нерівності доступу до 

сучасних ШІ-інструментів. 

Формування цифрових Етичні та безпекові ризики, пов’язані з 
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компетентностей майбутніх фахівців. використанням даних і до застосовністю ШІ. 

Проблема достовірності та академічної доброчесності є одним із ключових 

викликів використання ШІ в освіті є проблема достовірності генерованої 

інформації. Моделі, подібні до Chat GPT, здатні створювати правдоподібні, але 

фактично хибні відповіді, посилання чи дані, що в літературі визначається як 

явище «галюцинацій». Це становить серйозну загрозу академічній 

доброчесності, оскільки сприяє поширенню плагіату і знижує цінність 

оригінальної інтелектуальної праці. У контексті воєнного часу, коли боротьба з 

дезінформацією є елементом національної безпеки, необґрунтоване покладання 

на результати ШІ може мати особливо небезпечні наслідки [2]. 

Надмірне використання ШІ для виконання академічних завдань може 

призводити до поступового зниження когнітивних компетенцій студентів, 

таких як критичне мислення, аналітичні здібності, творчість і навички письма. 

Крім того, впровадження ШІ у навчальний процес може посилювати соціально-

економічну нерівність: студенти, які мають доступ до більш потужних або 

комерційних інструментів ШІ, можуть отримувати несправедливу перевагу у 

навчанні. 

Висновки 

Ефективне інтегрування ШІ в українську освіту залежатиме від здатності 

освітніх установ і керівників формувати збалансовану модель, яка поєднує 

технологічний прогрес із дотриманням академічних цінностей, етичних 

принципів та гуманітарних ідеалів. Пріоритетними завданнями є: розвиток 

критичної цифрової грамотності, впровадження чітких внутрішніх правил 

використання ШІ, створення етичних рамок і забезпечення безумовної переваги 

людського контролю та відповідальності в освітньому процесі. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У ПІДГОТОВКУ ФАХІВЦІВ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я: ОСВІТНІ 

МОЖЛИВОСТІ ТА ВИМОГИ СУЧАСНОГО РИНКУ ПРАЦІ 

Вступ 

Сучасна вища медична освіта зазнає значних змін під впливом розвитку 

цифрових технологій, телемедицини та штучного інтелекту (ШІ). Ці процеси 

особливо важливі для підготовки фахівців медичної психології та психіатрії, де 

поряд із клінічними знаннями дедалі більшого значення набувають цифрові 

компетенції та навички дистанційної роботи з пацієнтами. Дослідження 

свідчать, що цифровізація освіти сприяє розвитку клінічного мислення та 


